
Nenecháme sa zastrašiť. Otvorená Kultúra! spustila kampaň na finančnú 
podporu aktivít na záchranu nezávislej kultúry na Slovensku. 
 
Výzva cieli najmä na právnu pomoc ľuďom, ktorí prišli o zamestnanie kvôli 
súčasnému Ministerstvu kultúry SR a na podporu aktivít platformy Otvorená 
Kultúra! na obranu nezávislej kultúry na Slovensku. 
 
9. 4. 2024, celé Slovensko 
 
Nenecháme sa zastrašiť! Budeme brániť nezávislosť kultúry 
 
V súčasnosti v platforme na dennej báze pracujú desiatky ľudí, ktorí organizujú 
protestné zhromaždenia, koordinujú tvorbu verejných vyhlásení, otvorených 
listov a hromadných pripomienok k legislatívnym návrhom, pripravujú 
performatívne akcie a vytvárajú zázemie pre zdieľanie stratégií a krokov na 
obranu nezávislej kultúry, umenia a verejnoprávnych médií. Platforma Otvorená 
Kultúra! funguje na dobrovoľníckej báze bez akejkoľvek finančnej podpory od 
iných subjektov.  
 
Preto spúšťame kampaň na Donio, aby Otvorená Kultúra! mohla pokračovať v 
aktivitách na podporu nezávislosti kultúry na Slovensku. Vďaka finančným 
príspevkom bude môcť platforma navyše sprostredkovať právnu pomoc ľuďom, 
ktorí prišli o zamestnanie kvôli mocenskému tlaku zo strany Ministerstva 
kultúry. Platforma tak chce tvoriť systematickú podporu kolegom a kolegyniam, 
ktorých zamestnanecké práva boli porušené zo strany zamestnávajúcich 
kultúrnych inštitúcií. Okrem toho budú prostriedky využité na produkčné 
zastrešenie protestných akcií, verejné performancie a ďalšie podujatia; a bude sa 
môcť zvýšiť dosah príspevkov na sociálnych sieťach, ktoré informujú o témach 
kultúrnej politiky a aktivitách platformy. 
 
Výzvu môžete podporiť na: https://www.donio.sk/otvorena-kultura 
 
Otvorená Kultúra!  
 
Zdola organizovaná a nestranícka platforma Otvorená Kultúra! bola založená na 
začiatku februára 2024 v reakcii na mocenskú aroganciu súčasného vedenia 
Ministerstva kultúry SR. Vznik platformy priamo nadväzuje na Otvorenú výzvu 

https://www.donio.sk/otvorena-kultura


na odstúpenie ministerky Martiny Šimkovičovej, ktorú podpísalo vyše 188 000 
ľudí.  
 
Vznik platformy iniciovala kolektívne koordinovaná skupina aktérok a aktérov 
kultúry na Slovensku zverejnením Memoranda platformy Otvorená Kultúra!. 
Podpisom sa k nemu prihlásili tisícky osôb pracujúcich v kultúre a 
občianskom sektore mimo straníckej politiky, ako aj stovky kultúrnych 
inštitúcií.  
 
Podporte ľudí z kultúry, umenia a médií. Je to nesmierne dôležité. 
 
Na tvorbe kampane prostredníctvom platformy Donio pracoval koordinačný tím 
Otvorenej Kultúry! spoločne s neinvestičným fondom Donio. Všetky získané 
prostriedky budú transparentne použité na realizáciu aktivít platformy. „Pošlite 
výkričník ministerke kultúry,‟ uzatvára tím text kampane a vyzýva na podporu 
v ľubovoľnej sume.  
 
Výzvu platformy OK!, nájdete na stránke https://www.donio.sk/otvorena-
kultura. 
 
 
Tím platformy Otvorená Kultúra!  

http://platformaok.sk/#page-zones__main-widgets__65c0ec8b798ac
https://www.donio.sk/otvorena-kultura
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